

Posudek na rigorosní práci Martina Mejstříka *Analýza transformace Italské komunistické strany vzhledem k její organizační přeměně*

Předložená rigorosní práce pojednává o zajímavém, nicméně relativně složitém a v českém kontextu téměř neprozkoumaném fenoménu. Hned na úvod je vhodné uvést, že autor se svého úkolu zhostil se ctí a zvládl jej bez sebemenšího zaváhání.

Práce má jednoznačně politologický ráz, což osobně velmi oceňuji. Autor ve své práci prokazuje, že se výborně orientuje v příslušných teoretických východiscích, tj. teoriích politického stranictví se zaměřením na problematiku vnitřního života politických stran a věcí s tím souvisejících. Autor čerpá z bohatého množství relevantní politologické literatury. Obzvláště potěšitelná je skutečnost, že zná nejen „obligátní“ koncepce klasiků studia politického stranictví (Duverger, Sartori, Kirchheimer, Katz, Mair a dal.), ale pracuje s díly u nás méně známých italských teoretiků politiky (nejen Panebianco).

Autor dále prokázal schopnost vhodně propojit teoretickou a praktickou část. Obě části nejsou propojeny mechanicky, ale tvoří skutečnou syntézu, kdy autorem zvolená teoretická východiska jsou vhodně aplikována na italskou politickou praxi, autorem velmi důkladně prozkoumanou s využitím úctyhodného množství tamní, tj. italské, odborné literatury. Výsledkem je politologická analýza v pravém slova smyslu, nikoli pouhá deskripce.

Ocenění zasluhuje rovněž autorova systematická zpracování problematiky, logická struktura práce a kultivovaný jazykový projev.

Celkově nemám, co bych autorovi vytknul. Jeho práce je natolik dobrá, že nemá smysl v ní slupou v ruce hledat nějaké nepodstatné nedostatky, a to jak v teoretické, tak i empirické a analytické části. Ostatně, část předložené práce byla přijata k publikování v nejprestižnějším českém odborném politologickém periodiku – Politologickém časopise vydávaném Masarykovou univerzitou. Jakožto člen redakční rady časopisu jsem měl možnost nahlédnout do anonymních recenzních posudků, které rovněž konstatovaly autorovu analytickou vyzrálou a schopnost připravit kvalitní politologický text.

Zkrátka, autor prokázal nadstandardní orientaci v příslušném oboru a schopnost samostatné tvůrčí práce. Jednoznačně doporučuji rigorosní práci k obhajobě a udělení jejímu autorovi akademického titulu PhDr.

V Tachlovicích 24. 3. 2013

doc. PhDr. Michal Kubát, Ph.D.  
Institut mezinárodních studií  
Fakulta sociálních věd Univerzity Karlovy v Praze